



《宋詞演義》之電影《千古絕唱》榮獲舊金山環球電影藝術節最佳影片獎

8月20日，在美國舊金山環球電影藝術節上，由冰凌任總顧問，褚成炎、楊軒編劇，龔智勇擔任導演，余剛、賈九龍任製片，馮鵬達、張普然、楊華為策劃的《宋詞演義》之電影《千古絕唱》榮獲最佳影片獎。這部影片在浙江橫店影視城拍攝，僅用十天時間拍攝完畢。

在來自世界各國的27部參評影片中，評審委員會對顧問到劇本創作、導排藝術以及製片、策劃分項嚴格評審，並和其他參賽影片類比，《宋詞演義》之電影《千古絕唱》榮登榜首，榮獲多項最高獎項。冰凌獲最佳藝術指導獎，褚成炎、楊軒獲最佳編劇金獎，龔智勇獲金山杯最佳導演獎，舒斯一獲最佳男主角獎，李彩樺獲最佳女主角獎，賈惠君獲最佳演出獎，馮鵬達、張普然、高國文獲最佳策劃獎，余剛、賈九龍、楊華獲最佳製片獎，畫服道及其他項目

也獲得相應的獎項。

最佳編劇金獎獲得者褚成炎先生在接受記者採訪時表示：這部電影是我六十集《宋詞演義》的開篇作，我把南唐後主李煜的絕世之詞“虞美人”等幾十首詞背後少人知曉的故事挖掘出來，綴合相連創作完成的。褚成炎先生說，國家主席習近平先生多次號召要弘揚中華傳統文化，特別強調要有文化自信。唐詩宋詞是中華傳統文化的精髓。作為旅美作家，我響應習近平主席的號召，以創作《宋詞演義》，來為復興和弘揚中華傳統文化做一點貢獻。

總顧問冰凌表示：宋詞不僅是中華傳統文化的精髓，也是人類文學藝術的不朽巨作。宋詞不僅屬於中國，屬於東方，也屬於全世界。作為旅美的作家藝術家，我們有責任把宋詞通過影視作品這種最為普眾的藝術表現形式，呈現

給海內外的觀眾，讓海內外的觀眾通過影視作品瞭解宋詞和欣賞宋詞，從而達到弘揚中華傳統文化的目的。

據介紹，影片《千古絕唱》以被譽為中國詞聖的南唐後主李煜的絕命之詞《虞美人》為主線，引出李煜多首膾炙人口的優秀詞章，把偉大藝術家、詞人的形象展示在觀眾面前，讓不易使現代人讀懂的優秀文化遺產走進尋常百姓家。

李煜是南唐最後一位國君，他在42歲生日時在住所聚會后妃，作《虞美人》追思往事、懷念故國，宋太宗聽到後非常憤怒，諸罪並罰，李煜死于汴京，世稱李後主。李煜的詞，繼承了晚唐以來詞人的傳統，語言明快、形象生動、用情真摯、風格鮮明，其亡國後詞作含意深沉，對後世詞壇影響深遠，千古絕唱。



克利夫兰州立大学孔子学院参加第72届“同一世界日”活动



当地时间8月27日，由美国克利夫兰文化园联合会 (Cleveland Cultural Gardens Federations) 主办的第72届“同一世界日”在克利夫兰文化园举行。中国文化园协会主席倪凌举、中国文化园协会理事王云美、克利夫兰州立大学孔子学院美方院长徐岩、中方院长张旭红及教师等参加了此次活动。

当天上午，三十个文化园早早地就开始

搭建展台，准备迎接游客的到来。中午十二点，盛大的国旗游行拉开了本次活动的序幕。每一个园区都有自己的代表队，来自不同国家的民众身着各式各样的民族服饰，挥舞着本国国旗，一路欢歌笑语。倪凌举、王云美、徐岩、张旭红等和当地华人一起高举五星红旗代表中国文化园参加了游行活动。

克利夫兰州立大学孔院在园区搭建了文

化展台，向过往民众宣传和展示中国传统文化。唐装、旗袍吸引了大批民众，他们好奇地试穿拍照，津津有味地听孔院教师介绍不同服装背后的历史故事。免费发放的签语饼 (fortune cookies) 也颇受欢迎，每个签语饼里都夹着一张印有中文单词的小纸条，“老外们”饶有兴趣地学习着中国汉字。特色贴纸最受小朋友喜爱，不一会儿展台前就大排长龙，各国小朋友们争先恐后地把中国国旗图案的贴纸贴在自己身上。

独具特色的中国传统文化和丰富多彩的体验活动令游客们流连忘返，不少民众对中文表现出浓厚兴趣，有的现场便学起了中文，有的兴奋地用学过的中文和孔院教师们交谈，还有的则前来咨询孔院的中文课程，并填写了学习意向登记表。

“同一世界日”是克利夫兰文化园一年一度的盛大节日，秉承“互相理解、和平共处”的主旨，已经成功举办72届，为促进当地各国各族人民友好往来与交流做出了杰出贡献。

本届“同一世界日”活动邀请了来自50多个国家和民族的文化组织、社会团体和民众参加。世界各地的人们在园区载歌载舞，嬉笑畅谈，分享各自的美食、音乐、服装、文字等民族文化，不仅宣传和发扬本国传统，同时也尊敬并吸收他国文化，充分体现了克利夫兰的多元与包容。

供稿：耿璐 图片：李子杰 耿璐 张旭红倪凌举

